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O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) –

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. Boa noite a todos! 

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nominadas: 

Senhor Presidente da Associação Sul 

Catarinense da Igreja Adventista do Sétimo Dia, 

Pastor Paulo Roberto Barbosa Lopes; 

Senhor Presidente da Associação Norte 

Catarinense da Igreja Adventista do Sétimo Dia, 

Pastor Gerson Santos; 

Senhor Presidente da Comissão de Liberdade 

Religiosa da Ordem dos Advogados do Brasil de 

Santa Catarina, Dr. Willian Peres Bittencourt; 

Senhora Anciã da Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, Cassia Regina de Castro Terleski; 

Senhora psicóloga e Anciã da Igreja Adventista 

do Sétimo Dia, Rosemari Maestri Sandri. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 130 anos 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada, pelo Coral Vivace da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, sob a regência do 

maestro Wilson Rodrigues Junior. [Transcrição: 

Northon] 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Agradeço a presença do senhor presidente do 

Sindicato Intermunicipal dos Professores no Estado 

de Santa Catarina, Carlos Magno da Silva; também o 

Pastor Paulo; e o Dr. Willian, que representa a 

OAB; as demais autoridades da Mesa e todos que 

estão presentes.  



A seguir, faço uso da palavra na qualidade de 

autor da proposta que ensejou a presente sessão.  

Hoje, sinto-me muito feliz, é com profundo 

respeito e alegria que me dirijo a esta tribuna, 

nesta sessão especial, para homenagear os 130 anos 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia no Brasil. Uma 

história marcada pela fé, pela missão e por um 

compromisso inabalável com o serviço cristão. 

Celebrar esta data é mais do que relembrar uma 

trajetória institucional, é reconhecer o agir de 

Deus na vida de homens e mulheres que, movidos 

pelo Espírito Santo, decidiram levar a mensagem do 

Evangelho Eterno, do amor de Cristo, da salvação e 

da esperança ao coração de milhares de 

brasileiros. 

Desde a chegada da primeira literatura 

adventista em terras brasileiras, passando pela 

organização das primeiras igrejas, escolas e 

centros de saúde até os dias atuais, o impacto da 

Igreja Adventista se faz presente em todo o 

território nacional. Isso ocorre não apenas nos 

púlpitos, mas também nas salas de aula, nos 

hospitais, nas ações sociais, no acolhimento aos 

necessitados e no constante anúncio de que Jesus 

em breve voltará.  

A Igreja Adventista do Sétimo Dia, tem sido um 

verdadeiro instrumento nas mãos de Deus para 

formar cidadãos comprometidos com os princípios do 

Reino. Sua ênfase na educação cristã, no cuidado 

com o corpo e a mente, no serviço comunitário e na 

pregação do Evangelho, é um testemunho vivo do que 

significa amar a Deus sobre todas as coisas e ao 

próximo como a si mesmo. Conforme está escrito em 

Coríntios 15:58: “Portanto, meus amados irmãos, 

sede firmes e constantes, sempre abundantes na 

obra do Senhor, sabendo que o vosso trabalho não é 

vão no Senhor.” E de fato, não é em vão, são 130 

anos lançando sementes em solo brasileiro, muitas 

regadas com oração, sacrifício e perseverança. E 

os frutos estão aí! Uma igreja presente em todas 

as regiões do país, milhares de membros engajados, 

projetos de impacto social, instituições 

respeitadas e, acima de tudo, vidas transformadas 

pelo poder do Evangelho.  



Hoje, nesta Casa Legislativa, prestamos a 

nossa homenagem, mas rendemos graças a Deus, 

porque como declarou o profeta Samuel 7:12: "Até 

aqui nos ajudou o Senhor.” Que esta data nos 

inspire cada vez mais a caminharmos com fé, servir 

com amor e a proclamar com esperança a volta de 

Jesus.  

É importante falar sobre uma conquista que 

pertence a todos nós, a criação do Estatuto da 

Liberdade Religiosa em Santa Catarina. Uma lei que 

eu tive a honra de ser o autor e que hoje é 

realidade em nosso Estado. Vivemos em tempos que 

reafirmar o valor da fé, seja ela qual for, é um 

ato de coragem, compromisso com amor ao próximo e 

com a paz social. O Estatuto nasceu desse 

entendimento, que a fé é sagrada, pessoal e deve 

ser respeitada por todos, sem exceção. Esta lei 

não é apenas um conjunto de normas, ela é um gesto 

de reconhecimento a todas as comunidades 

religiosas que dia após dia fazem um trabalho 

silencioso, mas essencial, acolhendo, orientando, 

cuidando, alimentando espiritualmente e até 

materialmente, os necessitados. Com o Estatuto da 

Liberdade Religiosa, Santa Catarina assume uma 

posição clara, todas as crenças devem ser 

respeitadas e ninguém será perseguido por sua fé. 

Este é um instrumento que protege o direito de 

cada cidadão professar a sua religião sem medo, 

vergonha e constrangimento, ele está garantido 

pela Constituição e agora fortalecido por uma lei 

estadual, que traz diretrizes para a convivência 

pacífica, o combate à intolerância e a valorização 

das diferentes expressões religiosas. O Estatuto é 

de vocês, é para vocês. Ele é a prova que a fé e a 

política podem e devem caminhar juntas quando o 

objetivo é proteger a dignidade da pessoa. 

[Transcrição: Milyane] 

Contem comigo na defesa de um Estatuto mais 

justo e fraterno, onde todos possam viver sua fé 

em liberdade. Parabéns à Igreja Adventista do 

Sétimo Dia pelos seus 130 anos no Brasil e em 

Santa Catarina. Que Deus continue a abençoar essa 

obra grandemente. Muito obrigado!  

 (Palmas) 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional da Igreja Adventista do Sétimo Dia. 

 (Procede-se à apresentação de vídeo.)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Convido o mestre de cerimônias para conduzir a 

entrega das homenagens nesta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 130 anos 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia no Brasil, 

homenageando personalidades que contribuíram para 

a consolidação da sua missão e dos seus valores ao 

longo de toda a sua história.  

A Igreja Adventista foi uma das primeiras 

denominações protestantes a se estabelecer na 

região Sul do país. Sua atuação vai além das 

atividades religiosas, estende-se à educação, à 

saúde, à assistência social e à promoção dos 

direitos humanos, com base nos princípios 

cristãos. Atualmente, a Igreja Adventista do 

Sétimo Dia está presente em todo o território 

nacional, com milhares de templos, instituições de 

ensino, unidades de saúde e projetos sociais que 

impactam milhares de vidas. São 130 anos de 

compromisso com a fé e com o serviço ao próximo.  

Convidamos o proponente deste ato solene, 

Deputado Estadual Rodrigo Minotto, para fazer a 

entrega das homenagens desta noite. O senhor pode 

se dirigir ao centro do Plenário.  

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Associação Sul Catarinense da Igreja Adventista 

do Sétimo Dia, o Presidente da instituição, Pastor 

Paulo Roberto Barbosa Lopes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pastor Paulo, por favor, pode permanecer à 

frente para receber também a próxima homenagem. 

Convidamos para receber a homenagem, o 

Presidente da Associação Sul Catarinense da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia, Pastor Paulo Roberto 

Barbosa Lopes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos o senhor Presidente da Associação 

Norte Catarinense da Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, Pastor Gerson dos Santos, para receber a 

homenagem. [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem por 

contribuir no desenvolvimento da Lei Estadual nº 

18.349/2022, que garante aos servidores públicos o 

direito de guardar o sábado, o Presidente da 

Comissão de Liberdade Religiosa da Ordem dos 

Advogados do Brasil de Santa Catarina, senhor 

Willian Peres Bittencourt.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, pela 

atuação nas relações institucionais da Associação 

Sul Catarinense da Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, o senhor Dalton Giongo.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, pelo 

reconhecimento a sua dedicação aos pacientes e 

membros da Igreja, a psicóloga clínica e anciã, 

senhora Rosemari Maestri Sandri. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, o senhor 

Helmuth Milbratz, membro há 77 anos da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia, que neste ato é 

representado pela senhora Miriam dos Santos da 

Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o membro 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia há 72 anos, 

Pastor Jubilado Wandyr Mendes de Oliveira.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Diaconisa Marli Chaves, membro há 69 anos da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem o membro 

há 67 anos da Igreja Adventista do Sétimo Dia, o 

senhor Tesoureiro Darci Rodolfo Fuckner. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o pastor 

jubilado da Igreja Adventista do Sétimo Dia, 

senhor Cabilde de Palma, diante do destaque na 

implantação de igrejas no Estado de Santa 

Catarina.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, pelo 

destaque na liderança dos pastores jubilados, o 

pastor jubilado da Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, senhor José Roberto Fuchkner.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, pela 

excelência no desenvolvimento de projetos para 

recuperação de pessoas com dependência química, a 

Presidente voluntária da Comunidade Terapêutica 

Maranata, senhora Leandra Adami Chaves.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Pela atuação no auxílio a comunidades carentes 

da Grande Florianópolis, recebe a homenagem a 

diretora de turismo de São José e voluntária da 

Ação Solidária Adventista, senhora Silze Marilede 

Lemos Pereira.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Pela atuação no apoio a famílias em situação 

de vulnerabilidade social, recebe a homenagem a 

diretora da Ação Solidária Adventista, senhora 

Mirian dos Santos da Silva. [Transcrição: 

Guilherme] 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Senhora Miriam, por favor, pode permanecer à 

frente, para receber uma próxima homenagem, 

também. 

Recebe a homenagem, o ancião da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia, senhor Jair Alberto 



Morello, neste ato representado pela senhora 

Mirian dos Santos da Silva.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos o ancião 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhor Alvanir 

Fernandes. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a anciã 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhora Cássia 

Regina de Castro Terlaski.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos agora o 

ancião da Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhor 

Dênio Cesar Kuntze.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

catarinense o ancião da Igreja Adventista do 

Sétimo Dia, senhor Flavio Eugenio Boldt, neste ato 

representado pelo senhor Ronaldo Carlos Teuber. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Senhor Ronaldo, por favor, pode permanecer à 

frente para receber uma próxima homenagem. 

Recebe a homenagem neste momento, o tesoureiro 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhor Ronaldo 

Carlos Teuber. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos o ancião 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhor Pedro 

Rialci da Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos o ancião 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhor Ricardo 

Fernando Winter.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a 

diretora há 46 anos do Clube dos Desbravadores da 



Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhora Maria 

Nazário Morais.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Nós prosseguimos com as homenagens desta 

noite, convidando o diretor de grupo da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia, senhor José Francisco 

Marthendal.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento o diácono da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, senhor Walfrido 

Chaves.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a 

secretária da Igreja Adventista do Sétimo Dia de 

Blumenau desde 1986, senhora Darci Luebcke.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a membro 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia há 46 anos, 

senhora Miriam Fuckner, neste ato representada 

pelo senhor Darci Rodolfo Fuckner.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Agradecemos ao excelentíssimo deputado pela 

entrega das homenagens e mais uma vez 

parabenizamos a todos homenageados e homenageadas 

desta noite. [Transcrição: Yasmim] 

Lembramos ainda que esta sessão é transmitida 

ao vivo pela TVAL e pelo canal da Assembleia 

Legislativa no YouTube, onde ficará disponível 

para visualização e todos vocês poderão acessar 

posteriormente.  

Neste momento, senhoras e senhores, 

acompanharemos a interpretação das canções: Vou 

Viver o Amor, composição de Daniel Salles; e a 

canção: Amanhã, composição de Gerson Salcedo, pelo 

Coral Vivace da Igreja Adventista do Sétimo Dia, 

sob regência do maestro Wilson Rodrigues Junior. 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

(Procede-se à interpretação das canções.) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Parabéns ao coral! Convido para fazer o uso da 

palavra a senhora Rosemari Maestri Sandri. 

A SRA. ROSEMARI MAESTRI SANDRI - Boa noite! 

Quero cumprimentar com uma alegria especial a 

todos os convidados e aos homenageados; 

cumprimentar o Deputado Rodrigo Minotto, que teve 

a iniciativa de fazer esta homenagem aos 130 anos 

de serviço à comunidade que a Igreja Adventista 

presta. Agradecer ao nosso presidente da 

Associação Norte; ao Willian, que batalha pela 

igreja, pela causa das pessoas; nossa Irmã Cassia 

e todos que estão aqui.  

Gostaria de ter bastante tempo para contar 

lindas experiências para vocês. Sou membro da 

Igreja Adventista há cerca de 35 anos. Antes de 

fazer parte dessa igreja, eu já era uma pessoa 

cristã, mas faltava alguma coisa, queria mais do 

que fazer parte de uma igreja, queria ter uma 

experiência pessoal com Deus. Muitas vezes eu 

questionava Deus, do porquê não nasci no tempo em 

que Jesus viveu nessa terra, eu queria andar com 

Ele, caminhar com Ele, ver Ele curar as pessoas, 

ver Ele ensinar as pessoas pessoalmente. Não 

entendia por que nasci em um tempo tão depois. 

Então eu conheci a Igreja Adventista e na medida 

que fui conhecendo, fui percebendo o que a Igreja 

Adventista fazia e era exatamente isso que Jesus 

também fazia: buscava a cura através dos 

hospitais, a recuperação. Temos aqui a irmã 

Leandra, que foi homenageada, ela vê muitas 

recuperações de homens que estavam à margem da 

sociedade e que hoje são pessoas decentes, para 

honra e glória do nosso Deus. [Transcrição: 

Jênifer] 

Como psicóloga, vejo famílias disfuncionais 

que parecem não ter mais como continuar juntas, 

mas com a ajuda de Deus, essas famílias são 

recuperadas, estão trabalhando na causa e ajudando 

outras pessoas. Portanto, pude perceber que existe 

uma igreja que faz exatamente aquilo que Jesus 

fazia: por meio das escolas, dos hospitais, das 

entidades voluntárias. É maravilhoso isso.  



Sei que esta homenagem, Deputado Rodrigo, é 

Deus que está usando o senhor, porque esta 

homenagem é para Deus. Deus sempre usou grandes 

homens para elevar o seu nome – usou o Faraó para 

que, através de José do Egito, adorassem o nome de 

Deus e levassem às alturas o nome de um Deus tão 

poderoso. E Deus usou Nabucodonosor, se vocês 

lerem na Bíblia, a história de Daniel e seus 

amigos, verão que aqueles homens foram colocados 

como governadores, na época. Hoje, nós vemos aqui 

que o Deputado Rodrigo Minotto, junto à Assembleia 

Legislativa do nosso Estado, recebe a igreja e 

presta uma homenagem, mas esta homenagem é para o 

nome de Jesus. Toda honra e toda a glória sejam 

dadas a Ele, porque é Ele quem nos usa.  

Quero dizer a vocês: se quiserem ler um livro 

maravilhoso - o livro que transformou a minha vida 

ao me fazer conhecer o grande, verdadeiro e puro 

amor de Jesus - o livro se chama: O Desejado de 

Todas as Nações. É de uma autora Americana, Ellen 

White. Ele é antigo, mas é tão atual que, se você 

ler com o auxílio do Espírito Santo de Deus, assim 

como eu, vai reconhecer que, se você fosse a única 

pessoa errante neste mundo, Jesus viria 

pessoalmente para te resgatar, assim como me 

resgatou.  

Agradeço muito por esta homenagem. O pouco que 

fazemos é com amor, porque pedimos que o Espírito 

de Deus habite em nosso coração.  

Então, hoje, eu vejo aquilo que Daniel e José 

experimentaram, nós estamos experimentando isso 

também. Que Deus abençoe todos que fazem parte ou 

que contribuíram para esta homenagem. Muito 

obrigada!  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Neste momento, convido a senhora Cássia Regina de 

Castro Terleski para fazer uso da palavra. 

A SRA. CÁSSIA REGINA DE CASTRO TERLESKI- Boa 

noite a todos!  

Deputado Rodrigo Minotto, senhor Gerson, 

pastores, Willian, à irmã Rose e a todos vocês, 

muito obrigada! Tenho certeza de que vocês possuem 

muito mais capacidade e histórias do que eu para 

estar aqui nesta tribuna, mas uma coisa é certa: 



nós servimos à igreja de Deus. E essa igreja é 

aquela que nos faz membros deste mundo e outro 

mundo, daquele que Deus tem preparado para nós.  

É uma alegria! Toda honra e toda glória são de 

Deus! Todo louvor é para Ele - como esse coral 

lindo cantou. Temos a certeza de que fazer parte 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, não é só uma 

alegria, é um privilégio e todos nós somos 

privilegiados. Não apenas porque temos a 

oportunidade de levar uma vida saudável ou de 

termos alegrias, mas o privilégio de trabalhar 

para o Senhor. Para mim, esse é um grande 

privilégio, porque muitas vezes sabemos através da 

Palavra, através da “pena inspirada”, que os anjos 

gostariam de fazer esse serviço e nós temos esse 

privilégio, que é servir à Igreja Adventista do 

Sétimo Dia e servir ao Deus do céu. Todos nós, 

hoje, temos a alegria desta homenagem, como disse 

a Rose. Hoje estamos sentindo o que Daniel e o que 

José sentiram, mas mais do que isso - eu torno a 

repetir - é um privilégio!  

Que Deus nos abençoe e que até o último fôlego 

estejamos servindo, honrando e glorificando o nome 

d’Ele. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Neste momento, convido o Dr. Willian Peres 

Bittencourt para fazer uso da palavra. 

O SR. WILLIAN PERES BITTENCOURT – Gostaria de 

agradecer a Deus que, na verdade, é o grande 

homenageado desta noite. Ele é o Criador de todas 

as coisas, Criador dos céus e da Terra, a causa de 

estarmos aqui. [Transcrição: Meibel] 

É um prazer e uma honra muito grande poder 

estar aqui vendo esta homenagem. Parabenizo a 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, na pessoa do Deputado Rodrigo Minotto, 

autor do requerimento desta homenagem aos 130 anos 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia. 

Cumprimento o Pastor Paulo, Pastor Gerson, 

nossas duas irmãs, que tiveram a oportunidade de 

vir aqui à frente e falar um pouquinho a respeito 

desse Deus que faz maravilhas - mais uma vez, é 

isso que Ele faz nesta noite.  



A Igreja Adventista está presente nos 206 

países reconhecidos pela ONU, levando a obra do 

Evangelho Eterno para que as pessoas possam ser 

restauradas e transformadas, dando-nos a esperança 

de um dia podermos viver outra pátria. Então, nada 

mais justo do que esta homenagem do Deputado 

Rodrigo Minotto, nesta noite.  

Uma Igreja que não só prega o Evangelho Eterno 

a cada nação, tribo, língua e povo, mas também faz 

a sua parte através da solidariedade com as 

pessoas carentes de suas instituições, como a ADRA 

Mundial e ASA Mundial. A Igreja que está presente 

na educação em todos os 206 países, por meio de 

nossas escolas e universidades, restaurando vidas 

e famílias, preparando-nos não só para sermos bons 

cidadãos aqui neste Planeta, mas também para 

sermos bons cidadãos do Céu. Ela também está 

presente por meio de seus hospitais, de suas 

instituições de rádio e televisão, suas casas 

publicadoras — inclusive aqui no Brasil, por meio 

da CPB. Enfim, uma instituição que presta não só 

um serviço a Deus, mas também um serviço à 

comunidade catarinense e mundial.  
Então, queremos agradecer, como Adventistas do 

Sétimo Dia, por esta homenagem realizada por esta 

Casa, em especial, pelo Deputado Rodrigo Minotto, 

que é um grande apoiador da religiosidade em Santa 

Catarina, também um grande parceiro dos 

Adventistas do Sétimo Dia. Quero cumprimentá-lo 

pessoalmente, então, Deputado Rodrigo, por todas 

as iniciativas que, como Deputado Estadual, você 

tem proporcionado a esta instituição, à Igreja 

Adventista do Sétimo Dia. Muito obrigado!  

E agora falando um pouquinho como presidente 

da comissão - Liberdade Religiosa do Estado de 

Santa Catarina da Ordem dos Advogados do Brasil, 

queremos agradecer esta Casa pela Lei nº 

18.349/2022, proposta pelo Deputado Rodrigo 

Minotto, que garante os direitos dos sabatistas no 

Estado de Santa Catarina.  

Nosso Estado é o segundo da federação a 

instituir um estatuto de liberdade religiosa, o 

qual assegura os mais diversos direitos ligados à 

religiosidade. Sobretudo, para nós, que somos 



Adventistas do Sétimo Dia, essa lei garante de 

maneira sui generis, o direito à guarda do dia 

sagrado do sábado, especialmente nos artigos 18 a 

21. Convido todas as pessoas que estão aqui nesta 
noite a fazerem essa leitura — até mesmo para que 

conheçam os direitos que estão à nossa disposição 

e para que possamos exercê-los plenamente e 

garantir o nosso sagrado direito de culto, por 

meio da guarda do santo sábado. Lembro-me bem da 

ocasião em que o Deputado Rodrigo Minotto esteve 

em nosso escritório. Naquele momento, ele foi 

desafiado, como parlamentar, a propor esta lei. 

Ele respondeu: “Manda para eu ler, que vou 

analisar com a minha assessoria.” Cerca de dois 

meses depois, ele me ligou e disse: “Vou entrar 

com o projeto de lei.” Essa proposta tramitou aqui 

nesta Casa e foi aprovada por unanimidade pelos 

deputados. Lembro-me de quando a lei foi para 

sanção do governador — na época, o Governador 

Moisés’ colocou 18 vetos na lei e justamente na 

parte que tratava do sábado e dos sabatistas, foi 

totalmente vetada. Aquilo me deixou muito 

angustiado, porque, na época, eu já era presidente 

da Comissão de Liberdade Religiosa da OAB, 

subseção de Criciúma, mas nos artigos 17 a 21, 

tinham um carinho especial, pois ali estavam as 

garantias aos sabatistas deste Estado, assegurando 

o direito de guardar o santo sábado. E o 

governador vetou exatamente esse capítulo da lei, 

além de outros artigos, mas graças ao trabalho 

realizado nos bastidores desta Casa, sobretudo, 

pelo Deputado Rodrigo Minotto, que foi de gabinete 

em gabinete após o veto do governador. A lei 

retornou a este Plenário e aqui todos os 18 vetos 

foram derrubados. Eu não sei ao certo, porque não 

tenho experiência com a tramitação de leis nesta 

Casa, mas derrubar 18 vetos de um governador, 

certamente, não deve ter sido algo fácil.  
Quero cumprimentar a todos os homenageados 

desta noite. Parabéns a todos! É uma alegria muito 

grande estar aqui com vocês. Eu acredito que Deus, 

na verdade, está nos abraçando nesta noite e 

dizendo, a cada um de nós: “A obra que comecei em 

vocês, um dia eu hei de terminar.” Muito obrigado! 



 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) – 

O Dr. William resumiu, de forma muito concisa, 

tudo o que vivenciamos hoje, mas eu digo: quando 

queremos, acreditamos e temos fé, tornamo-nos 

instrumentos de Deus e conseguimos revogar os 18 

vetos do governador. Que bom!  

Convido agora para fazer uso da palavra, em 

nome dos homenageados da noite, o senhor 

Presidente da Associação Norte Catarinense da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, o Pastor Gerson 

Santos. 

 O SR. PASTOR GERSON SANTOS - Boa noite a 

todos, aos componentes desta Mesa e ao Deputado 

Rodrigo Minotto. [Transcrição: Mirela] 

Queremos agradecer, porque realmente, este é 

um dia histórico, assim como se confunde a 

história da Igreja com a história de Santa 

Catarina, porque aqui neste Estado, começa a 

história da Igreja Adventista no Brasil.  

Este é o momento de celebrarmos não apenas a 

função exercida pela Igreja de forma social, 

educacional, mas a história da Igreja levando o 

desenvolvimento físico e mental e espiritual.  

Quero destacar um famoso poema de Carlos 

Drummond de Andrade que diz assim: “Tinha uma 

pedra no meio do caminho...” Quando fui prestar 

vestibular, ainda sonhando em ter uma outra 

função, deparei-me com este poema. Aquilo me 

confundiu porque quando eu olhava a Bíblia, ali 

tinha: “a pedra fundamental e o verdadeiro 

caminho.” É isso que a Igreja Adventista vem 

fazer, não colocar uma pedra no meio do caminho 

como um obstáculo, mas colocar a pedra Jesus 

Cristo no caminho de todos, por que Ele disse que 

era: o caminho, a verdade e a vida! Este é o 

caminho que nós apresentamos para toda sociedade 

catarinense.  

A história da Igreja que de 130 anos, começa 

aqui, imagino eu que terminará vendo - de acordo 

com as nossas crenças - Jesus Cristo voltar nas 

nuvens dos céus. É com gratidão e não muito 

obrigado. Porque o muito obrigado, nós seríamos 

obrigados a retribuir, é muito difícil retribuir 



tudo o que é feito pela Igreja. A palavra gratidão 

significa graça e somos gratos. E a graça seria, 

talvez, a última palavra perfeita, porque graça é 

um dom que é merecido. Assim, não merecemos tudo o 

que tem sido feito pela Igreja através desta Casa 

e, principalmente, do senhor, deputado, mas nós 

somos gratos a Deus e gratos por Ele ter lhe usado 

de forma especial. Então a Ele a honra, a glória e 

o louvor. Que Deus abençoe a todos! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra, 

o senhor Presidente da Associação Sul Catarinense 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, Pastor Paulo 

Roberto Barbosa Lopes. 

O SR. PASTOR PAULO ROBERTO BARBOSA LOPES – Em 

primeiro lugar, em nome da Igreja, nós agradecemos 

esta Casa, na pessoa do Deputado Rodrigo Minotto, 

a homenagem que está sendo prestada. Agradeço a 

todos aqueles que representam a Igreja, não posso 

deixar de mencionar que nós estamos aqui porque 

pioneiros vieram no tempo e largaram suas casas, 

suas famílias, o seu conforto e citamos aqui 

Albert Stiffer e Frank Westphal, que vieram de 

países longínquos em prol de cumprirem uma missão 

a qual todos nós também fomos chamados. Não tenho 

como deixar de mencionar também aqueles que foram 

os primeiros conversos nesse local, as dez 

famílias pioneiras em Gaspar Alto.  

A primeira Igreja Adventista no Brasil, em 

Gaspar Alto, até hoje encontra-se em bom 

funcionamento mesmo sendo uma comunidade rural. 

Faço agora um convite a esta Casa e, 

especialmente, ao senhor, para que no dia 14 

esteja lá em Gaspar Alto na comemoração a esses 

130 anos de pioneirismo, fé e ação.  

Mencionamos aqui cada um dos homenageados e a 

quem eles representam. São mais de 40 mil membros, 

Gerson, permita-me falar em nome de toda Santa 

Catarina. Eles representam mais de 150 pastores, 

representam mais de 450 congregações e nós estamos 

aqui, certos de que cada instituição seja ADRA, 

que auxilia aqueles necessitados do pão físico, 

sejam os desbravadores e aventureiros que retiram 



crianças da rua e lhes ensinam moral cívica e 

espiritual, sejam os departamentos aqui citados. 

Todos eles têm um único objetivo de redimir o ser 

humano e permitir que o Espírito Santo trabalhe em 

seus corações e se tornem cidadãos melhores para 

este mundo. 

Menciono também o fato de que nós estamos aqui 

celebrando para que esse espírito de pioneirismo 

não permaneça no passado e seja representado por 

cada um destes homenageados. Sejam aqueles que há 

muito tempo servem de forma voluntária a esta 

Igreja, dedicando o seu tempo, os seus talentos, 

seus recursos, sacrificando coisas que muitos 

outros consideram importantes, mas que para eles, 

o chamado feito por Deus é mais importante do que 

qualquer outra coisa. Todos vocês representam o 

fato de que nós estamos em um mundo apenas de 

passagem e fomos chamados a ter os nossos pés na 

terra, mas os nossos olhos já estão no céu.  

Meu verso favorito da palavra de Deus, 1º 

Coríntios capítulo 15:19, diz o seguinte: “Se só 

nesta vida esperamos em Cristo, somos os mais 

miseráveis de todos os homens.” E nós vemos aqui 

pessoas que são felizes, porque a nossa esperança 

em Cristo, deputado, não se limita a esta vida. 

Nós esperamos a breve volta de Cristo Jesus. 

[Transcrição: Cinthia] 

Agradecemos, acima de tudo, a Deus, não 

deixamos de agradecer à Casa, Deputado Rodrigo 

Minotto, lembrando que no começo e nos primórdios 

desta Igreja, nós enfrentamos dificuldades com 

respeito à liberdade religiosa, porque era uma 

denominação que estava chegando em um país onde 

ela não era conhecida e nós enfrentamos desafios 

com isso. E nós louvamos a Deus pelo fato d’Ele 

ter usado pessoas como o senhor e outros 

representantes nesta Casa, para termos hoje a 

celebração em liberdade. Portanto, nós agradecemos 

ao senhor pelo que tem feito por cada um de nós, 

mas a obra não terminou. 

Vivemos momentos cruciais da história deste 

mundo e, segundo a palavra de Deus, o cumprimento 

das profecias que são trazidas na palavra d’Ele. 

Hoje, temos o dever de falar e anunciar ao mundo - 



que a Bíblia, mais do que nunca, está sendo 

cumprida. Ela já foi escrita, mas hoje é cumprida 

na frente de nossos olhos e nós esperamos a volta 

de Cristo Jesus, o advento de Cristo Jesus. Por 

isso, somos adventistas.  

Ser Adventista é esperar um novo céu e uma 

nova terra, com os pés ainda em uma velha terra. 

Ser Adventista é ter a esperança no coração; é 

viver um estilo de vida celestial, em um mundo no 

qual estamos vivendo. Ser Adventista é ser 

diferente para fazer a diferença. Ser Adventista é 

seguir a palavra de Deus. Nós estamos em uma 

sociedade para fazer a diferença, porque se não 

fizermos a diferença, não há o porquê da nossa 

existência. 

Portanto, mesmo vivendo em um mundo onde nós 

precisamos, cada vez mais de esperança, segundo as 

palavras de Cristo Jesus, São João, capítulo 14:1-

3, cujos primeiros versos eu decorei ainda criança 

e não nasci em Santa Catarina, mas me considero 

catarinense, eu decorei: “Não se turbe o vosso 

coração; credes em Deus, crede também em mim. Na 

casa de meu Pai há muitas moradas; se não fosse 

assim, eu vo-lo teria dito. Vou preparar-vos 

lugar. E, se eu for e vos preparar lugar, virei 

outra vez e vos levarei para mim mesmo, para que, 

onde eu estiver, estejais vós também.” É esse 

caminho que nós, como Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, anunciamos e continuaremos a anunciar até 

Jesus voltar.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Neste momento de encerramento, quero expressar a 

minha profunda gratidão a todos que prestigiaram 

esta sessão especial em homenagem aos 130 anos da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia. Foi uma honra 

presidir esta cerimônia tão significativa, que 

reconhece a trajetória de fé, serviço e 

compromisso da Igreja com os princípios cristãos: 

a educação, a saúde e a dignidade humana. Celebrar 

esta data é também reconhecer o impacto positivo 

que a Igreja Adventista tem promovido em nossa 

sociedade ao longo de mais de um século, sempre 



pautada pela solidariedade, ensino, esperança e 

promoção do bem comum.  

Agradeço a presença das autoridades, aos 

representantes da Igreja, aos irmãos e irmãs 

adventistas, todos que contribuíram para o brilho 

desta homenagem. Que os próximos anos sejam de 

mais crescimento, luz e bênçãos. Muito obrigado e 

que Deus continue a guiar os passos desta Igreja e 

de todos nós.  

A Presidência agradece a presença de todas as 

autoridades e todas as pessoas que nos honraram 

com seu comparecimento nesta noite.  

Antes de encerrar a presente sessão, convoco 

outra sessão ordinária para amanhã, no horário 

regimental. Após ouvirmos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina, composição de José Brazilício 

de Souza e Horácio Nunes Pires, pelo Coral Vivaz, 

estará encerrada a presente sessão. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Rubia] (Ata sem revisão dos oradores.)  

 


